
C O N S O R Z I O  D E I  S E R V I Z I  S O C I O  –  A S S I S T E N Z I A L I  
D E L  C H I E R E S E  

 

Seduta del 10.04.2001        Verbale n. 10 

 

OGGETTO: Consiglio di Amministrazione – Nomina Componenti, Presidente e Vice Presidente. 
 
 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
Premesso che: 
 
- l’art. 10 dello Statuto stabilisce che “Il Consiglio di Amministrazione si compone di numero 5 

Consiglieri compreso il Presidente ed il Vice Presidente, quattro dei quali scelti fra quelli 
proposti all’Assemblea dei Sindaci dei quattro raggruppamenti omogenei di Comuni 
appositamente individuati nella convenzione per la costituzione del Consorzio, nella misura di 
uno per ogni raggruppamento. Il Consiglio di Amministrazione è nominato dall’Assemblea 
nella sua prima adunanza e fuori dal proprio seno. Gli eletti devono avere i requisiti per essere 
eletti Consiglieri Comunali, oltre a possedere appropriata competenza tecnica o amministrativa, 
comunque acquisita e manifestata dall’Assemblea. I componenti del Consiglio di 
Amministrazione durano in carico quattro anni e comunque fino all’insediamento dei loro 
successori. Tutti i componenti del Consiglio di amministrazione sono rieleggibili”. 

- L’art. 9 dello Statuto stabilisce che le deliberazioni dell’Assemblea sono assunte con votazioni a 
scrutinio palese con le eccezioni di legge e delle votazioni per la nomina del Presidente e Vice 
Presidente del Consorzio e dei membri del Consiglio di Amministrazione; 

 
Richiamata la delibera Assembleare n. 2 del 13.03.1997, con cui si provvedeva a nominare i 
componenti del Consiglio di Amministrazione, nonché il Presidente ed il Vice Presidente 
all’indomani della stipula dell’atto costitutivo dell’Ente, individuandole nelle persone di: 
- Berruto Giuseppe  Presidente 
- Volpi Paolo Vice Presidente (rappresentante del raggruppamento di Comuni di 

Pecetto Torinese, Pino Torinese, Baldissero Torinese, Pavarolo, 
Montaldo, Andezeno, Arignano Marentino). 

- Del Bono Paolo Componente (rappresentante del raggruppamento di Comuni di 
Buttigliera d’Asti, Castelnuovo don Bosco, Passerano Marmorito, 
Cerreto, Pino d’Asti, Albugnano, Berzano San Pietro, Moncucco 
Torinese, Moriondo, Mombello). 

- Olia Manuela Componente (rappresentante del Comune di Chieri).  
- Rotondale Nicola Componente (rappresentante del raggruppamento di Comuni di 

Poirino, Santena, Cambiano, Pralormo, Isolabella). 
 
Richiamate altresì le seguenti ulteriori delibere assembleari: 
- n. 19 del 20.12.1999, con la quale si provvedeva a nominare il signor Peila Dario componente 

del Consiglio di Amministrazione in sostituzione del Dr. Del Bono Paolo, dimissionario. 
- n. 16 del 12.10.2000, con la quale si provvedeva a nominare il signor Losco Armando 

componente del Consiglio di Amministrazione in sostituzione del Prof. Berruto Giuseppe 
deceduto in data 29.07.2000. 

- n. 17 del 12.10.2000, con la quale si provvedeva a nominare il Dott. Paolo Volpi Presidente e la 
Dr.ssa Manuela Olia Vice Presidente del Consiglio di Amministrazione. 

 



Dato atto, che l’organo da rinnovare risulta in regime di “prorogatio” ai sensi del D.L. 16 maggio 
1994, n. 293, convertito in legge 15 luglio 1999, n. 444;  
 
Ritenuto, pertanto, che si debba procedere, in virtù di quanto previsto dall’art. 10 dello Statuto 
Consortile in premessa riportato, al rinnovo delle cariche dell’organo in questione; 
 
Dato atto, che le proposte all’Assemblea in merito a tali nomine devono essere formulate dai 
seguenti raggruppamenti omogenei di Comuni: 
1) Chieri. 
2) Pecetto Torinese, Pino Torinese, Baldissero Torinese, Pavarolo, Montaldo, Andezeno, Arignano 
Marentino. 
3) Poirino, Santena, Cambiano, Pralormo, Isolabella. 
4) Buttigliera d’Asti, Castelnuovo don Bosco, Passerano Marmorito, Cerreto, Pino d’Asti, 
Albugnano, Berzano San Pietro, Moncucco Torinese, Moriondo, Mombello. 
 
Ritenuto necessario procedere altresì alla nomina del Presidente e del Vice Presidente; 
 
Visto il parere legale reso dall’Avv. Giorgio Santilli in merito all’interpretazione del comma 4 
dell’art. 10 dello Statuto, secondo il quale i nuovi componenti del Consiglio di Amministrazione 
nominati in sostituzione dei due prematuramente cessati dalla carica scadono contestualmente a tutti 
gli altri; 
 
Sentite le proposte per le nomine e gli interventi acquisiti agli atti sotto forma di registrazione 
magnetica; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle 
leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Dato atto che prima dell’inizio della discussione lascia la sala il componente Giorgio MUSSO – 
Sindaco del Comune di Castelnuovo don Bosco; 
 
Dato atto che le votazioni effettuate: 
* mediante schede segrete che hanno dato i seguenti risultati, accertati e proclamati dal Presidente 
con l’assistenza degli scrutatori Signori: Manello e Nicotra.  
- per l’elezione dei Componenti del Consiglio di Amministrazione: 
 
rappresentanti presenti  n. 19  pari a quote n. 47 
rappresentanti votanti     n. 19  pari a quote n. 47 
hanno ottenuto voti: 
 
1) componente proposto dal raggruppamento omogeneo dei Comuni di: 
- Buttigliera d’Asti, Castelnuovo don Bosco, Passerano Marmorito, Cerreto, Pino d’Asti, 

Albugnano, Berzano San Pietro, Moncucco Torinese, Moriondo, Mombello. 
 
Hanno ottenuto voti: 
     per componenti                                 per quote 
 
- PEILA Dario    18       46 
- bianche       1         1 
     ______________                           ____________ 
      19        47 



2) componente proposto dal raggruppamento omogeneo dei Comuni di: 
- Pecetto Torinese, Pino Torinese, Baldissero Torinese, Pavarolo, Montaldo, Andezeno, Arignano  
      Marentino. 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
     per componenti   per quote 
 
- OLIA Manuela    16         44 
- FLOREANO Rodolfo     3           3 
     ______________        ______________ 
      19          47 
 
 
3) componente proposto dal Comune di Chieri: 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
     per componenti   per quote 
 
- ARICO’ Filadelfo    13           36 
- CERCHIO Giuseppe     1             2 
- bianche       5             9 
     _______________          ______________ 

19 47 
 
 
4) componente proposto dal raggruppamento omogeneo dei Comuni di: 
- Poirino, Santena, Cambiano, Pralormo, Isolabella. 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
     per componenti   per quote 
 
- ROTONDALE Nicola   18           41 
- CERCHIO Giuseppe   ////             3 
- bianche       1             3 
     ________________        ________________ 

19 47 
 
 
5) componente congiuntamente designato da tutti i Sindaci: 
 
Hanno ottenuto voti: 
 
     per componenti   per quote 
 
- VOLPI Paolo    18            46 
- CERCHIO Giuseppe     1              1 
     _______________          _________________ 
      19            47 



 
 
per l’elezione del Presidente: 
 
rappresentanti presenti  n. 19   pari a quote n. 47 
rappresentanti votanti     n. 19   pari a quote n. 47 
 
hanno ottenuto voti: 
      per componenti  per quote 
  
- ARICO’ Filadelfo     13          36 
- CERCHIO Giuseppe      3            5 
- VOLPI Paolo       1            4 
- bianche        2            2 

______________                ________________ 
       19           47  
  
 
per l’elezione del Vice Presidente: 
rappresentanti presenti  n. 19   pari a quote n. 47 
rappresentanti votanti     n. 19   pari a quote n. 47 
hanno ottenuto voti: 
 
      per componenti  per quote 
 
- VOLPI Paolo     17           42 
- OLIA Manuela       2             5 

_______________             _______________ 
       19           47  
 
 

D E L I B E R A 
 
Per quanto in premessa esposto: 
 
1) Nominare componenti del Consiglio di Amministrazione del “Consorzio dei servizi socio – 

assistenziali del Chierese” i signori: 
- PEILA Dario; 
- OLIA Manuela; 
- ARICO’ Filadelfo; 
- ROTONDALE Nicola; 
- VOLPI Paolo; 
 
2) Nominare Presidente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio dei Servizi Socio 

Assistenziali del Chierese il Sig. ARICO’ Filadelfo. 
 
3) Nominare Vice Presidente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio dei Servizi Socio 

Assistenziali del Chierese il Sig. VOLPI Paolo. 
 
4) Dare atto che ai sensi della legge 15.07.1994, n. 444, le presenti nomine sono immediatamente 

esecutive. 



ORIGINALE 
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 
Assemblea Generale 

 
Seduta in data 10.04.2001       N. 10 del Registro 
 
 
OGGETTO: Consiglio di Amministrazione – Nomina Componenti, Presidente e Vice Presidente. 
 
 
L’anno duemilauno, addì quindici del mese di marzo alle ore 18,30, nella sede Amministrativa del 
C.S.S.A.C.  – Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione 
con l’intervento dei Signori: 
- Renato DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Bartolomeo CAVAGLIA’       Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Emma MARIOTTO                 Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Giorgio MUSSO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 1) 
- Mirco MOSSO   Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Agostino GAY  Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO (quote 1) 
- Luisa PACCHIARDO  delegata dal Sindaco p.t. del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Giovanni VERGNANO  Sindaco p.t. del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI   Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI   Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO  T.SE (quote 2) 
- Romano DELMASTRO      Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
- Domenico AVATANEO delegato dal Sindaco p.t. del Comune di POIRINO (quote 5) 
- Mario MOSCHIETTO Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
- Benedetto NICOTRA  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
 
- Luigi MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- felice FALLETTO  Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Armando SPIZZO  Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO T.SE (quote 4) 
 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI. E’ presente il Direttore del Consorzio, d.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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